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Cinématique (04 Points)

Un mobile démarre sur une trajectoire rectiligne et atteint au bout de 3 s une vitesse de 10 m.s-1.

1. Quelle est la nature du mouvement?
1. Mouvement rectiligne uniformément varié
2. Mouvement rectiligne
3.Mouvement circulaire

2. Calculer son accélération sachant qu’elle est constante
1. 5,34 m.s -2

2. 4,34 m.s -2

3. 3,34 m.s -2

3. Quelle est la longueur du trajet parcouru par le mobile pendant ce temps ?
1. 15m
2. 51m
3. 21m

Effet photoélectrique (04 Points)

Une cellule photo électrique à cathode métallique est éclairée simultanément par deux radiations
monochromatiques de fréquences respectives 𝜐1= 6,66.1014Hz et 𝜐1= 4,84.1014Hz le seuil
photoélectrique de la cathode est 𝜆0= 0,6𝜇𝑚.

4. Quelle est de ces deux radiations, celle qui provoque l’effet photoélectrique ?
1. La radiation de fréquence 𝝊𝟏= 𝟔, 𝟔𝟔. 𝟏𝟎14Hz
2. La radiation de fréquence 𝝊𝟏= 𝟒,𝟖𝟒. 𝟏𝟎14Hz
3. Aucune des deux

5. Calculer la vitesse maximale avec laquelle un électron sort de la cathode
On donne: h=6,62 .10-34 j.S; C=3.108𝑚−1 ; m = 9,1.10-31Kg (masse d’électrons) e=1,6.10-19C

1. la vitesse Vmax= 31,45.105m.s-1 ;
2. La vitesse Vmax= 4,91.105m.s-1
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Oscillateur mécanique (04 Points)

L’équation horaire du mouvement d’un oscillateur mécanique rectiligne sinusoïdale est

avec en mètre et t en secondes.
6. Préciser l’amplitude, la pulsation, la période et la fréquence des oscillations.

a. Xm=2× 𝟏𝟎−𝟐𝒎; 𝝎= 𝟒𝟎𝝅𝒓𝒂𝒅. 𝑺−𝟏; T=7× 𝟏𝟎−𝟐S ; N=30Hz
b. Xm=2× 𝟏𝟎−𝟐𝒎; 𝝎= 𝟒𝟎𝝅𝒓𝒂𝒅. 𝑺−𝟏; T=5× 𝟏𝟎−𝟐S ; N=20Hz

c. Xm=2× 𝟏𝟎−𝟐𝒎; 𝝎= 𝟒𝟎𝝅𝒓𝒂𝒅. 𝑺−𝟏; T=5× 𝟏𝟎−𝟐S ; N=40Hz

7. Calculer la durée de 10 oscillations
a. 𝜽 = 𝟏𝟎𝑻 = 𝟏𝟎 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐= 𝟎, 𝟓𝒔;
b. 𝜽 = 𝟏𝟎𝑻 = 𝟏𝟎 × 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐= 𝟎, 𝟐𝒔
c. 𝜽 = 𝟏𝟎𝑻 = 𝟏𝟎 ×3× 𝟏𝟎−𝟐= 𝟎, 𝟑𝒔

Pendule de torsion (04 Points)

Un pendule de torsion se compose d’une barre AB de longueur L, de masse m, fixée en son milieu M à un
fil d’acier vertical OM suspendu au point O.

8. Calculer le moment d’inertie J de la barre par rapport à l’axe OM si m=200g et L=20cm.
1. 𝑱∆= 𝟔, 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟒𝒌𝒈𝒎−𝟐;
2. 𝑱∆= 𝟎, 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟒𝒌𝒈𝒎−𝟐;
3. 𝑱∆= 𝟔, 𝟒𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒𝒌𝒈𝒎−𝟐;

9. On écarte la barre d’un angle θm de sa position d’équilibre et on l’abandonne sans vitesse
initiale, le fil OM restant vertical
Déterminer la période T en fonction de J et de la constante de torsion C du fil OM

1.

2.

3.
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